



第12期

(总第106期)

2009年11月30日

浙内准字(GX)第014号

浙江育英职业技术学院主办

网址: www.zjyyc.com

邮箱: yybjb2008@163.com

半月报

本期共四版

# 育英学院报

## Yu Ying Xue Yuan Bao

# 学子风采

## 学生的榜样

——走近2008-2009学年国家奖学金获奖候选人

### 张蕾:给我一个机会,还你一个奇迹



张蕾,民航与旅游分院 07级空乘D班学生,中共预备党员,担任过民航与旅游分院新闻部部长,院记者团两任团长。曾获得“一等奖学金”、“优秀学生干部”等多项荣誉。

记得第一次见到张蕾,是在院记者团09级新成员的见面会上,那时的她给人的印象就是一种霸气,大大咧咧但心思缜密,说起话来铿锵有力,十分镇场。在会上她严厉批评了成员们的迟到现象,以及对记者证佩戴的随意性。作为院记者团任期最长的一位团长,她对记者团有着一份特殊的感情。在她的采访中我们了解到,原来现在熠熠生辉的她

也有着一段不为人知的小故事。刚刚走进大学,还是一名新生的张蕾,和很多同学一样,对学生会、社团联合会、团委有着很高的向往,她参加了很多组织的面试,但是没有有一个组织接纳她,她一度很失落,尽管她认为自己一点也不比别人差。她想“既然人家不要我,一定有什么原因,我身上一定有什么缺陷,不能一味去埋怨他人。”想不通就想不通,但她还是告诉自己要有一颗平常心,是金子总会发光的。直到有一天,在学校的操场上,看到了学院记者团纳新的海报,原先已经心灰意冷的她,抱着试一试的心态,参加了面试。她认为反正已经失败了这么多,也不在乎再失败一次。可就是这一次,幸运女神对她微笑了。她被记团接纳,并光荣地挂上了记者证。第一篇稿子在《育英学院报》刊登,和伙伴们奔跑在田径场上为编辑《运动会快报》而忙碌……虽然记者团只是一个社团,但是张蕾却把她看作自己大学生活的舞台。在这个舞台上,她让所有人看到了她绽放的光芒。

如今已经走上职场张蕾回首在记者团的岁月依旧是那样的美好。曾经的她,也有过组织活动的不成熟,采访他人时的青涩,稿件写得不过关,发报纸犯错办公室的经历。但更多的是那些让她永远铭记的日日夜夜。对第九届学生代表大会的现场采访报道,记者团的队伍浩浩荡荡,对新闻工作的热情毫不逊色专业的新闻工作者;去嘉兴南湖采风,沿着红色的足迹,缅怀过去狼烟四起的岁月,心里感慨万千;在院领导接待日中,与学院领导零距离接触,直面学生感兴趣的话题……这一切,现在都变成了她在育英最美好的回忆。



郑睿,07营销B班生活委员,中共预备党员。她学习成绩优异,连续四个学期,都获得了班级第一的好成绩。曾先后获三好学生、优秀团员、优秀学生干部、院十佳大学生等荣誉及各类奖学金。然而,她并不骄傲,始终坚持不懈地奋斗。

郑睿说,她是一个优秀的职业人,她要学习的东西还有很多很多。怎样让人家认识你?企业需要的是什么样的人?这是她一直思考的问题。两年的时间里找到了答案,锻炼身体也很重要。她每天打电话给自己部门的社员,和他们聊天,为他们排忧解难。日积月累,她的口才越来越好,各方面能力的不断提升使她成功进入了自己向往已久的企业——阿里巴巴。她告诉自己:她是一个新的挑战,忘记以前,以谦虚的心态接受新的事物,更加坚定地要求自己不断学习,不断将自己塑造成一个优秀的职业人,也是她近期的目标。

郑睿,07营销B班生活委员,中共预备党员。她学习成绩优异,连续四个学期,都获得了班级第一的好成绩。曾先后获三好学生、优秀团员、优秀学生干部、院十佳大学生等荣誉及各类奖学金。然而,她并不骄傲,始终坚持不懈地奋斗。现在在阿里巴巴实习的她,曾经是一个自卑、内向的女生,甚至不敢和陌生人说话。由于不擅交际,她也错过了许多机会。第一学期的班干部竞选她就落榜了。然而,有失必有得,错过了,使她更懂得去珍惜自己所拥有的。同时也让她产生了更积极争取的信念。第二次班委竞选,她就成功当选班级的生活委员。她一直默默地努力,在岗位上认真地完成每一件事情。正如她的班主任韩萍老师所说,班级的卫生工作几乎都是她在做。大一上学期她的进步很大,从班级生活委员到系里的实践部干事,她都认真地完成自己的工作,从无怨言。她的勤恳很快被老师们发现,她也被老师推荐成为系里的团总支副书记,在郭李飞老师的带领下,研究解决了许多工作问题。

### 庄玉玲:汗水与泪水交织的成功



庄玉玲,来自07网管班,曾获浙江省大学生程序设计大赛银奖、学院一等奖学金、下沙高校园区模拟应聘大赛三等奖、育英之星等荣誉。

和很多同学一样,刚进入大学时,庄玉玲的学习也习惯性地沿用以前被动的学习方法,但是不久她就发现,这个方法在大学失灵了。学习变得越来越吃力,她明确感到必须要改变自己的学习方法,由被动变主动。后来,在学习上她积极主动,出现问题马上解决,从来不会拖到第二天。她曾经为了一道数据结构的题目,自己研究多时未果,

才向老师求救,直到把这道题目攻克为止。在老师的辛勤培育下,她先后参加了浙江省大学生程序设计大赛,比赛期间,她更加努力钻研计算机知识,老师每天都兢兢业业地给他们培训专业知识,还给他们做心理辅导,有时为了一个小问题都要反复强调。比赛的前一天晚上,老师和选手们都忙到凌晨才睡下。功夫不负有心人,她拿下了浙江省大学生程序设计大赛大组的银奖!她说:“虽然那不是金牌,但这是我第一次获得那么高的荣誉,我想我迈开了计算机道路上的第一步。印象中,她不仅在学上积极主动,在交际上也能主动把握机会。我和她的第一次见面,是在在ACM培训期间。她总是会主动帮同学带饭,风雨无阻。培训结束时,她拿着纸笔,让我和其他人写下联系方式。参加ACM培训的人很多,经过几天相处,大家也渐渐熟悉,但是从从来没有主动去了解每个人的姓名和号码。当时,我很佩服她,她做了我想做而不敢做的事。后来,我私下里问她,为什么你可以这么大方地去问大家的名字和号码?她说,我觉得这是一笔财富。庄玉玲喜欢看小说,动漫,喜欢写日记。

她说:我只是想找一个方式放松自己罢了。人要懂得调试自己,神经总是绷得太紧肯定不行。在大学期间,除了学习,她还加入了学生会、青年志愿者协会、计算机协会等,参加了两次计算机微机调试试大,都得到了银奖。她说自己没什么与众不同的,她也会惭愧,只是她控制自己,在恰当的时候做自己做自己的事情。我想,这也正是我们最不注意却恰恰最需要做到的一点。

庄玉玲说自己以前不做事,很调皮,小时候什么捣蛋事都做过。为此没少挨父母的打。但是长大后,她渐渐体会到父母对她的辛勤付出,父母都没有读过书,但是为了供家里几个子女念书,被迫背井离乡去外地打工,有一回两年才回家一次。姐姐为了让她读书,初中毕业后就辍学了。

正因为这样,她不想浪费在学校的时间,上课前认真听讲,课后自己写作业,不偷懒和同学讨论,直到将问题解决。她们寝室学习氛围非常好,基本包揽班级前四名。现在她正在为网络工程师考试而努力,她希望能在毕业后找到一份满意的工作,减轻家里的负担。

### 钱琦:为梦想坚定前行



钱琦,来自07英语A班,两学年内,她多次获得一、二等奖学金,先后获得浙江省第五届高职高专英语口语大赛(专业组)三等奖、十佳大学生、育英之星、三好学生、英语之星、学院社会工作先进个人等荣誉。

钱琦说,她是一个白净清爽,笑起来有个浅浅的小酒窝,能说一口流利英语的才女。她的声音干净甜美,据说她的一曲《青藏高原》把清澈的高音表现得淋漓尽致,曾经在同学中引起轰动。很想知道,她得知自己将获得国家奖学金时的心情,钱琦顿了顿,毫不掩饰地笑着说:很开心,很激动!说的时候还挥了挥托着下巴的手。

不行。但是也会有很多时候,老师、同学、朋友会对自己说:钱琦,你行的!

在她的书桌上,我看到一个厚厚的文件夹,她说是用了几天的衢州之行翻译以及月底的一次重要演讲比赛做准备,厚厚的资料重演着成功背后,需要付出多大的努力。

这个优秀的女生,平时在校园里比较低调。虽然多次在校园里看到过她,但不知道她就是钱琦。之前看过她发表在院报上的一篇文章,记述了她的一段成长历程。说到这里,她满怀深情地说,那是在育英高中部的时候,听到广播里的英语节目,当时心里就暗下决心,在大学的时光里,一定要主持广播音的英语节目;一定要做英语协会会长;一定要拿奖学金。如今,这三个目标都已实现。她想,她现有的成绩,都远远超过了当时的这些目标了吧。从这些,我又看到了她的执着,她的不努力。

说到英语,她还介绍了多种她自己学英语的好方法。英语对于她,就像是无法割舍的重要部分。这也就会导致她因家人希望其出国读研而选择了忙于比赛,还在忙着专升本考试。她已经通过了英语六级考试,但她不满意的分数,还准备再考一次。她就是这样一个个酷爱英语,酷爱唱歌;为目标执着努力,为梦想坚定前行;有着鲜明个性的女生。

学院党委副书记、副院长周治斌,院工会主席王近安,院办、宣传信息中心主任刘志仁等领导广大工会成员一起观看比赛。

下月明以一曲激情豪迈的《中国人》拉开比赛序幕。歌大玉的京剧沙家浜选段《祖国的好山河寸土不让》,正腔高亢有力,将现场的爱国气氛第一次推向高潮。莫智千的《我的中国心》,唱出在场所有人的爱国情,宋锦华的《青藏高原》,宛如藏地雄鹰,嘹亮悠扬。还有深情款款的经典歌曲,如姜育恒的《儿行千里母担忧》、一首首发流行金曲,一曲曲经典老歌,忆往昔,展望未来,台上台下热烈呼应,气氛热烈。来自工会第二小组的包合,用充满活力的歌喉,倾情演绎了红色歌曲《红旗飘飘》,她的出色表演赢得全场经久不息的掌声。整场比赛高潮迭起,精彩纷呈,比赛中间还穿插抽奖活动,扣人心弦,大约百分之三十的观众都得到了幸运礼物,场面十分热闹喜庆。

### 章经纬:希望在前方,路在脚下



章经纬,07环艺A班团工委委员,中共预备党员。曾获全国首届限石之星展示空间设计一等奖、学院一等奖学金、三好学生、暑期社会实践先进个人、学院现场漫画大赛最佳潜力奖等荣誉。

如果就像老师们从小循循善诱的那样,我们原本是一张空白的折纸,会上什么图案折成什么样子,全部都是未知数,充满期待。尔后的每一步,我们都在自己的纸张上填充喜怒哀乐,然后折成纸飞机,或者是插花,不轻不慢,循序渐进。当

我很欣赏他那份骄傲那份积极向上的心态。他说,任何形式的过去都是不重要的,只要有梦想,只要坚持信念,任何困难都无法阻止你成为出色的成功人物。他说他一直坚守信念,这来源于爷爷的影响。他说:“那是几年前的一个午后,他和爷爷并排坐在院子里,爷爷望着下来觅食的鸟儿问那是什么,我说是麻雀,良久后,爷爷又朝着爬上枝头的鸟儿说那是什么,我说是麻雀啊,稍后爷爷看着掠过你的麻雀说那是什么,我不胜其烦地嘟囔,我说了那是麻雀!随后爷爷各走进屋门,拿了本老日的日记本翻给我看,那页记载了某年某日儿时的我连续问了爷爷12次那是什么,爷爷用同样的答案回答12次——那是麻雀。当时的确让我感到无比包容,从此我明白了这个道理,要以诚信待人,要关心所有关心你的人,无论对方是谁都要孜孜不倦,滴水之恩当以涌泉相报。”

大学,是未来人生增添筹码的磨刀时间,章经纬来自豪地说,希望在前方的每一天都没有过去,希望在前方,路就在脚下。

谈到这两年来的学习经历,章经纬的一句话令人深思,他说:“一步一个脚印,慢慢走,走快了怕摔”,是的,他今天的成就是一步一步用自己的辛勤努力换来的。同学们说,章经纬每天总是班里第一个到教室最后一个离开,班级的卫生都是他负责打扫,同学们遇到作业中的难题,也都是他帮忙讲解。

本报编委会 主任:洪致平 副主任:朱建华 周治斌 陈六明 黄爱平 秦学礼 王近安 总编辑:刘志仁 责任编辑:刘飞燕 梁莹 编委:刘志仁 秦琦 赵淑娜 杨儒亮 王锡耀 谢厚华 宋建凯 郝博旺 王贤军 陈贤平 姜雷 田翔 俞敏燕 南佳

学院地址 杭州经济技术开发区4号大街 邮编 310018

## 市重点实训基地建设评审组专家莅临我院检查



市重点实训基地建设评审组专家莅临我院检查

实训基地和电子商务专业实训基地的实训场地及设施,就场地规模和管理、设备配置和使用、实训室运行、学生实训情况等与现场教师进行交流,并听取院领导和基地负责人的汇报。

会上,朱建华简要介绍了我院及实训基地建设的基本情况。民航分院院长赵淑桐等分别向专家组详细汇报了实训基地的基本概况、建设意义、师资队伍、场地设备、校外合作、实训成果等情况。专家组认真审核了我院申报材料,结合实地考察结果,肯定了3个实训基地的建设和成果,同时就申报材料中的一些问题和基地的未来规划、定位、学生就业情况等向各申报负责人进行了详细询问,并提出许多宝贵建议。

我是省内最早开设空乘专业的高校,该专业一直是我院的品牌专业,经过数年发展,已具有广泛影响力,在此基础上,又增加民航运输专业和民航安全检查技术专业的交流。在评审中,肖锋副院长指出,民航实训基地中的几个实训室要加强互通性,加强各专业不同实训室之间的联系。他对民航安全检查技术专业表示出浓厚兴趣。他指出,机场安检的重要性变得越来越高,我院可以加大投入,加强行业优势。我院信息管理专业是省重点实验室。培养的学生在省计算机类大赛中多次获奖,曾囊括省计算机大赛前三名,该类专业《Asp.net课程

设计》被评为省级精品课程。我院的电子商务专业也是一个有较强竞争力的专业,其《网上商场运营实务》也被评为省级精品课程。该专业培养的学生具有较强的操作能力,许多学生在阿里巴巴公司实习或工作。

我院自成立以来,坚持走产学研结合、校企合作之路,各专业都建有相应的实训基地,立足高职特点,培养出大批广受社会欢迎的优秀毕业生,实现校企合作的双赢。通过这此实践,我院将继续以评促改,以评促建,结合专家组的意见,进一步完善实训基地建设,发展专业特色,促进学院可持续发展。

《宣传信息中心 梁莹》

### 我院参与研究项目获第六届高等教育国家级教学成果二等奖

本报道 我院参与研究的浙江省新世纪高等教育改革项目《适应高职院校资源共享开放教学模式探索与实践》获得2009年第六届高等教育国家级教学成果二等奖。

该项目由下沙14所高校共同参与,从2004年9月到2008年6月,经过宣传、发动和有效组织,取得了显著成果,且受到好评。(教务处 范素叶)

### 吴斌、邹鑫康获省大学生多媒体作品设计竞赛三等奖

本报道 11月14日,第八届(2009)浙江省大学生多媒体作品设计竞赛决赛在湖州师范学院举行,我院信息系有两件平面设计、一件动漫作品入围决赛。08计应(3+2)A班吴斌、邹鑫康同学共同创作的以换个角度看世界为主题的Flash动画《地狱与天堂》获动画组三等奖。

本组大赛共收到809件参赛作品,其中平面282件、动画151件。(信息系 徐利华)

### 我院师生获奖于高教园区第六届大学生文化艺术节

本报道 11月27晚,下沙高教园区第六届大学生艺术节圆满闭幕。闭幕式对本届文化艺术节歌舞、歌咏征集赛的获奖作品进行表彰,下沙14所高校共有16位师生的作品获奖,我院4位师生获奖。

院办主任、宣传信息中心主任刘志仁获歌咏征集赛三等奖;艺术系学生在艺术节歌咏赛中获佳绩,其中胡新颖获二等奖,吴虹华、袁瑜获三等奖,09空乘D班黄陈素心在英语演讲比赛中获第四名。

## 我院组织丰富多彩的新生职业考察实训活动

本报道 最近,根据学院职业人才培养方案目标和教学计划安排,各分院、系陆续组织09级新生进行了为期一周的职业考察实训活动。

这次考察实训活动主要通过听取专业学术报告,实地参观、查阅资料、分组讨论等方式,以职业活动为导向,工学结合、开展职业认知实训,让学生了解行业和专业情况,尽早树立职业目标。

学院还组织师生到萧山机场、东方通信有限公司、顺丰速递有限公司等企业参观学习,使学生强化了对就业岗位的认知,明确了在专业学习中应该掌握的技能,提高了学习积极性。

按照学院要求,每个参与实训的学生都撰写了实训总结报告,对本行业专业的现状和发展趋向等方面进行总结,并对自己的三年学习目标和职业生涯进行规划。很多同学表示,这次实训意义深远,自己对所学专业有了初步了解,增长了见识,开阔了视野。(宣传信息中心 刘飞燕)

### 学院举行新生军服捐赠仪式暨“爱心班级”表彰大会

本报道 11月18日下午,“铁营丹心,真情回馈”新生军服爱心捐赠仪式暨“爱心班级”表彰大会在综合楼一号楼报告厅召开。

此次活动由院团委、学生会组织,共收到军服1995套,善款10050元,22个爱心班级和80位班级组织者获表彰。

这次实训活动主要用于资助学院的贫困生。军服捐赠活动是我院新生沿革的优良传统,去年9月军训结束后,08级三位同学结伴,他们精彩的演出获得现场观众的热烈掌声和高度评价。(刘飞燕 院记者团 陈满达)

### 广告专业学生获奖于全省高校学生职业技能大赛

本报道 11月28日上午,全省高校学生职业技能大赛在金华职业技术学院学院颁奖,我院艺术系广告专业学生荣获三等奖,童云龙和金芳荣获三等奖。

和社会保障厅联合主办,省高职院校学生职业技能大赛三等奖及即时演讲单项三等奖;邵晨洁获技能大赛三等奖及书法单项三等奖;余琴琴获优秀选手奖;教师李君、王亦飞和胡晓洁优秀指导奖;我院荣获团体三等奖。(艺术系)

### 文秘班学生获奖于全国高职高专秘书技能大赛

本报道 11月27日-29日,由教育部高职高专文秘专业教学指导委员会主办的全国高职高专秘书技能大赛在浙江经济职业技术学院举行,来自全国19个省66所高职院校代表队共266名选手展开角逐。我院08文秘班王沁艺、袁蔚威、邵晨洁、余琴琴四名同学参加了比赛

并取得较好成绩。王沁艺获技能大赛三等奖及书法单项一等奖;袁蔚威获技能大赛三等奖及即时演讲单项三等奖;邵晨洁获技能大赛三等奖及书法单项三等奖;余琴琴获优秀选手奖;教师李君、王亦飞和胡晓洁优秀指导奖;我院荣获团体三等奖。(艺术系 李君)

### 段曹钢钱生获省高校档案优秀论文三等奖

本报道 近日,省教育厅、省高校档案馆公布了省高校档案优秀论文获奖名单,我院段曹钢、钱生两名教师论文《试论回忆录在校史编研中的地位和作用》获得三等奖。

此次活动经学校推荐、学会审查,专家评审等环节,共评选出一等奖5篇、二等奖10篇、三等奖15篇,优秀奖13篇。(宣传信息中心 刘飞燕)

### 机关一支部组织参观“中共一大”会址



本报道 11月28日,学院机关第一党支部党员参观了上海“中共一大”会址,追寻红色经典的记忆。上海兴业路76号,平常的石库门民居,外墙青红砖交错,镶嵌白色粉线,门楣有枫红色雕花,黑漆大门思想教育活动。参观过程中,大家感触很深,尤其是几位年轻党员纷纷表示,生活在和平年代的我们,应该牢记历史,珍惜今天来之不易的幸福生活,发奋努力,为中华民族的繁荣和富强不懈奋斗。(院办 奚程浩)

本报道 11月28日,学院机关第一党支部党员参观了上海“中共一大”会址,追寻红色经典的记忆。上海兴业路76号,平常的

而变得凝重和肃穆,每一位参观者都放慢脚步,眼神中饱含着追思和敬仰,用心去体会和品味一件件展品中铭刻的光荣与辉煌。这次活动既是一次追忆历史、瞻仰先辈的参观,也是一次支部自我思想教育。参观过程中,大家感触很深,尤其是几位年轻党员纷纷表示,生活在和平年代的我们,应该牢记历史,珍惜今天来之不易的幸福生活,发奋努力,为中华民族的繁荣和富强不懈奋斗。

《宣传信息中心 梁莹》